

习近平指示抗震救灾工作 最大限度减少伤亡

据新华社电 北京时间4月20日8时2分,在四川省雅安市芦山县(北纬30.3度,东经103.0度)发生7.0级地震。地震发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平闻讯后立即作出重要指示,要求抓紧了解灾情,把抢救生命作为首要任务,千方百计救援

受灾群众,科学施救,最大限度减少伤亡,同时要加强地震监测,切实防范次生灾害。要妥善做好受灾群众安置工作,维护灾区社会稳定。

习近平还对军队和武警部队做好抗震救灾工作作出重要指示,强调地震已给当地人民生命财产安全造成重大损失。灾情

就是命令。要部署部队迅速投入抗震救灾第一线。各救灾部队要发扬我军能打胜仗的精神,全力抢救被困群众,全力救治伤员,努力防范次生灾害,积极配合地方做好受灾群众安置、灾区社会稳定等工作。同时,各救灾部队一定要注意自身安全防护。受党中央和习近平委托,李克强已于4

月20日下午抵达灾区指导抗震救灾工作。根据习近平重要指示精神,中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋立即召开会议作出工作部署,决定启动国务院抗震救灾I级响应。国务院有关部门和军队、武警部队有关方面紧急赶赴灾区组织抗震救灾工作。

李克强 20 日抵震中芦山县察看灾情强调 现在第一任务是救人,一刻不能停 要把每一片废墟的边边角角都搜索到

据新华社电 4月20日中午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央国务院和习近平总书记飞赴灾区察看灾情,部署抗震救灾工作。

飞机在四川邛崃机场降落后,得知通往灾区的公路不太通畅,李克强马上决定乘运输救灾物资的直升机直飞震中灾区。

4月20日下午

16时37分,直升机在芦山县中学操场降落。李克强先后前往县医院和灾情最严重的双石镇、龙门乡,看望伤员,冒着余震攀上废墟了解灾情。他说,现在第一任务是救人,要抓住黄金救援期,一刻不能停。要把每一片废墟的边边角角都搜索到,确保一个不漏。

4月20日晚上

李克强在芦山县临时帐篷里主持召开抗震救灾工作会议,研究部署下一步工作。

灾后的芦山,电力还没有恢复,会议只能打着手电筒召开。李克强提出6点要求——

■当前四川省首要的工作是抗震救灾,第一位的任务是救人,生命最宝贵

■保持运输畅通

■确保救灾物资和资金供应

■防止次生灾害造成新的伤亡

■增派专业力量科学救援

■建立统一高效的抗震救灾指挥机制

会议结束,听说临时安置点已有电,李克马上前去看。

4月21日上午

早餐是一碗米粥一袋咸菜,不到7时李克强走出帐篷继续繁忙的工作。他反复强调——

“现在救人是第一位的!”

“我们救援要科学有效!”

……



4月20日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强抵达四川芦山地震灾区察看灾情,部署抗震救灾工作。这是李克强在受灾严重的双石镇察看灾情。新华社记者 黄敬文 摄

李克强到华西医院看望地震危重伤员



4月21日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到成都华西医院,看望在这里接受治疗的芦山“4·20”地震危重伤员。

新华社成都4月21日电 21日一大早,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在帐篷里简单用过早餐后,即驱车前往成都华西医院,看望这里收治的地震危重伤员,了解伤员救治情况。

华西医院是四川省实力较强的医院,也是这次集中收治地震危重伤员最多的医院,根据国务院部署,调集了全国一些著名专家来这里参加救治。李克强十分牵挂伤员特别是危重伤员的救治情况,他直

接来到ICU重症监护病房,一连走到几位伤员病床前,仔细询问旁边的医护人员,这些伤员的伤情和救治情况。

伤员岳安红地震中因为挤压而受重伤,李克强安慰她说,你要安心治疗,医护人员会尽最大努力,让你尽快好起来。他对随行的有关负责人强调,抗震救灾第一位的任务是救人,救人一是搜救,二是医治,尤其是要有效救治危重伤员,这样就可以最大限度地减少死亡率。

伤员杨尚明在地震中多脏器损伤,经医务人员对症处理后,目前状态平稳。交谈中,他担心医疗费用。李克强说,你安心养伤,安心治疗,地震灾区的危重伤员救治费用,政府会负责,一定保证让大家得到及时精心的治疗。

在看望八岁的危重伤员张柯时,医护人员说,孩子在地震中受到严重惊吓。李克强叮嘱道,对危重伤员特别是未成年危重伤员,既要积极治疗,也要注意进行心理疏导。

李克强向医护人员转达党中央国务院的问候,他说,这里是收治危重伤员最多的地方,大家都尽了最大努力,很辛苦。你们的担子很重,伤员把身心都交给你们了,相信通过精心救治,让伤员尽早康复出院,这也是全国人民的期待。

在去华西医院的途中,李克强特意向20日晚抗震救灾工作会议部署几项工作的进展情况,有关部门报告已全部落实。增派的200名专业救援人员携带专业设备已全部到达震中灾区展开救援;几支医疗队伍分从空中和陆地进入一度中断联系的宝兴县,已抢救和转运出一批伤员;拟调拨的800套活动板房已落实好供货方,正抓紧发货;开展房屋安全鉴定和受损评估的专家也全部到达灾区;运送救灾物资的运力得到较好保障。

截至4月21日14点,成都军区、武警部队、公安消防、矿山救护队、民兵预备役、卫生、通信、电力等已派出救援队伍181支,35959人,装备1738台(套),赶赴灾区参加抢险救灾。四川全省共收治地震伤员8174人次,各类救灾物资源源不断运往灾区,抗震救灾各项工作都在有序推进。

杨晶陪同看望。

□ 总理部署

“看到现场情况后要第一时间建立统一指挥部,统筹地方、军队、武警的资源。指挥部提要求,国务院给支持。”

“要绝对保证灾区的血浆供应,全国调度,因为救人出来马上就要输血。要尽最大可能减低死亡率和致残率,要保证受灾群众以后的生命质量。”

“今晚很重要。地震发生在周六早上八点多,很多人都在家中。今晚要挨家挨户敲门,房没塌不意味着人没伤,特别是老人和孩子自救能力差,通了电方便排查。”

“我们有过大灾的经验,这次的应急响应机制启动得很快。但还是要专业力量准备充足,宁肯动作稍大。救助的力量要大于灾害的力量,这样才能尽可能减少损失。”

“灾情、救灾和伤亡的情况都要及时公开。这样也能安抚群众情绪,他们知道自己受灾的情况被及时传播出去,就相信很快能得到救助。”

——李克强在飞赴灾区的飞机上布置抢险救灾工作时强调

“你们放心,我们不光要救灾,还会帮助大家重建家园,以后的日子会更好。”

——李克强抵达震中芦山县人民医院看望受灾群众时说

“这样的余震大概属于几级?震后发生的次数是否频繁?”

——李克强在龙门乡政府布置救灾工作时遇到余震

“你们先走。”

——李克强在一处设在学校里的灾区群众安置点,正好遇到有人运送帐篷,为救援队让路

“现在有时还有余震,房子不安全,您晚上不要回家住,坚持一下。”

——李克强在帐篷中看望受灾群众时对一位老人说

(综合新华社)